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ПРЕСКЛИПИНГ 

14 май 2020 г., четвъртък 

VINF  21:03:31  13-05-2020  

       GI2102VI.036 

       МС - министър Кирил Ананиев - брифинг 

        

       Ако в продължение на една седмица има високи стойности на новозаболели, 

ще се предприемат обратните мерки според министър Кирил Ананиев 

        

       София, 13 май /Десислава Пеева, БТА/ 

          Ако в продължение на една седмица има високи стойности на новозаболели, ще 

се предприемат обратните мерки, каза на брифинг министърът на здравеопазването 

Кирил Ананиев. Извънредна епидемична обстановка се въвежда до 14 юни и това е 

достатъчен период от време, за да видим как се развива заболяването в България. Няма 

нужда това положение да бъде безсрочно, защото правителството по този начин си дава 

периодичност на анализа. В рамките на един месец правителството може да 

предприеме продължаване или спиране на тази обстановка. Всичко, което е разрешено 

в момента да функционира, ще функционира и занапред, допълни той. Всички заповеди 

по тематична насоченост сме групирали в четири, които ще влязат в сила от утре. 

Извънредното положение със срок до днес е отменено, но всички противоепидемични 

мерки действат. Динамиката е голяма, ще има мерки, които ще се отхлабват, посочи 

той. 

           Първата група на заповедите включва противоепидемичните мерки, втората - с 

преминаването през КПП и съответните ограничения, третата - с карантина и изолация 

на хората със заболяване и на контактните, четвъртата - кои заведения и дейности ще 

продължат да не функционират, обясни той. В заповедите няма нищо ново, каза още 

той.  Разрешени са вече и трансплантациите, както и посещаването на парковете и 

градските градини. 

 

VINF  17:12:31  13-05-2020     GI1711VI.018 

       президент - закон за здравето - указ 

        

       Президентът Румен Радев подписа указ за промените в Закона за здравето и 

ще сезира КС за текстове, които са в противоречие с Конституцията 

        

       София, 13 май /Анелия Цветкова, БТА/ 

          За да не се прекъсва социалната и икономическа подкрепа за потърпевшите 

граждани и бизнеса в условия на криза, растяща безработица и загуба на доходи, 

президентът Румен Радев подписа указ за обнародването на промените в Закона за 

здравето.Това съобщиха от прессекретариата на държавния глава. 

          Държавният глава Румен Радев нееднократно е призовавал отговорните 

институции към планирано и управляемо излизане от извънредното положение. 

Липсата на план от страна на Министерски съвет доведе до приемането на Закона за 

изменение и допълнение на Закона за здравето в последния възможен момент и то с 

неясни и противоречиви разпоредби, се посочва в съобщението.  

          Следвайки последователната си позиция да защитава Конституцията и основните 

права и свободи на гражданите, държавният глава ще сезира Конституционния съд за 

определени текстове, които са в противоречие с Основния закон, посочват от 
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"Дондуков"2. Мотивите на президента ще бъдат оповестени в следващите дни, пише 

още в съобщението.    

 

www.btv.bg, 13.05.2020 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/objaviha-izvanredna-epidemichna-obstanovka.html 

 

Обявиха извънредна епидемична обстановка 

 

Тя влиза в сила от 00:00 ч. на 14 май 

 

Министерският съвет взе решение за обявяване на извънредна епидемична обстановка. 

Тя влиза в сила от 00:00 ч. на 14 май. 

Решението е взето след внесени от здравния министър предложения, съобщи самият 

той на извънреден брифинг тази вечер. 

„Тъй като няма рязка промяна в развитието на болестта, считаме че мерките, които сме 

прилагали досега, трябва да продължат да се прилагат и сме убедени от оценката, която 

направи главният държавен здравен инспектор. Тя прави анализ на промяната в 

епидемичната обстановка. На базата на готовия доклад правителството смята, че 

пандемията от COVID-19 представлява наистина тежка извънредна ситуация, свързана 

с общественото здраве и запазване на живота на българските граждани“, заяви Кирил 

Ананиев. 

На сайта на здравното министерство ще бъдат публикувани четири заповеди. Първата – 

за противоепидемичните мерки, втората е свързана с през контролно-пропускателните 

пунктове и възможните ограничения. Третата касае карантината и изолацията на хора с 

доказана инфекция и контактни на тях лица. В четвъртата заповед ще е разписано кои 

дейности продължават да работят и кои не. 

По думите на здравния министър в заповедите няма нищо ново, макар че в последващ 

въпрос на журналист Ананиев уточни, че се разрешават трансплантациите и 

свободните разходки в парковете. 

Той разясни и мотивите, поради които се въвежда извънредната обстановка: „Първо – 

причинителят на заболяването с този вирус има неизяснен произход и е с неизвестна 

инфекциозност. Към момента механизмът на пътищата на неговото разпространение не 

са открити напълно. COVID-19 е заболяване, което в момента сe развива не само в 

нашата страна, но и в целия свят. Предава се от човек на човека и води до тежко 

протичане и усложнения и се отнася за лица, които са над 60-годишни имат и хронични 

заболявания. Огнищата на COVID-19 са разпространени в цялата страна. Освен в 

огнищата, които се зародиха в семейна среда, огнища които се зародиха в болничните 

лечебни заведения, такива огнища има и в редица домове – за възрастни хора, за деца с 

увреждания и други специализирани социални заведения“. 

"Един месец е достатъчно време, за да видим как се развива заболяването в България. 

Може да приеме удължаване или спиране на тази обстановка. След като изтече, ще се 

вземе решение дали да се удължава", заяви министър Ананиев. 
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www.zdrave.net, 13.05.2020 г. 

https://www.zdrave.net/Новини/Министърът--Няма-причина-лечебните-заведения-

да-остават-без-лекарства/n13246  

 

Министърът: Няма причина лечебните заведения да остават без лекарства 

 

От информацията, получена от ИАЛ, на българския фармацевтичен пазар има налични 

количества от лекарствени продукти с международно непатентно наименование 

Ondansetron и Atracurium и не съществува обективна причина същите да не се доставят 

на лечебните заведения за болнична помощ от търговците на едро, с които имат 

сключени договори за доставка по реда на Закона за обществените поръчки. Това казва 

министърът на здравеопазването Кирил Ананиев в отговор на въпрос на депутата от 

БСП д-р Десислав Тасков  относно липсващи в България жизненоважни лекарства. 

Според народния представител болниците са в невъзможност да закупят Ondansetron 

(антиеметик, основно средство за предотвратяване на страничните неблагоприятни 

действия на химиотерапиите) и Tracrium (миорелаксант, необходим за въвеждане на 

анестезия и интубация при всички оперативни интервенции).  „Препаратите са налични 

в складовете на търговците на едро, които отказват да ги продадат, тъй като доставната 

им цена е по-голяма от посочената в позитивния списък и при евентуална покупко-

продажба и двете страни ще понесат загуби“, пише във въпроса си д-р Тасков. 

 „Законово утвърдените принципи на ценообразуване на лекарствените продукти в 

страната са публичнодостьпни и общовалидни и за всички притежатели на разрешение 

за употреба, които с подаване на заявление за образуване на цена на съответния 

лекарствен продукт към НСЦРЛП, изразяват принципното си съгласие за спазването 

им“, отговаря министър Ананиев. 

Той съобщава, че в Приложение № 2 на ПЛС с международно непатентно 

наименование INN-Ondansetron има включени 5 лекарствени продукта с търговски 

наименования: Ondansetron В. Braun, Ondansetron Accord, Zofran, ZONDARON - 4 ml 

solution for injection/ infusion, ZONDARON -2 ml solution for injection/ infusion. За 

лекарствения продукт, отговарящ на международно непатентно наименование 

Atracurium има включени 4 лекарствени продукти с търговски наименования - Tracrium 

-2.5 ml solution for injection, Tracrium -5 ml solution for injection, Atracurium Kalceks -2.5 

ml solution for injection, Atracurium Kalceks -5 ml solution for injection. 

Притежателят на разрешението за употреба на лекарствения продукт Ondansetron 

Accord е подал уведомление за временно преустановяване на продажбите му до юли 

2020 г. На 16 март е постъпило уведомление в ИАЛ за лекарствения продукт Zofran от 

„Новартис България за временно преустановяване на продажбите му за периода 1 

февруари 2020 до 1 юли 2020. Причината за временното преустановяване на 

продажбите се дължи на затруднения в производствения цикъл. 

Лекарствените продукти Zondaran на "Софарма-България" са разрешени за употреба до 

15 февруари 2022 по процедура по взаимно признаване. За лекарствените продукти 

няма постъпили уведомления в ИАЛ за временно или постоянно преустановяване на 

продажбите. На пазара има налични количества, които са разпределени от притежателя 

на разрешение за употреба към търговеца на едро с лекарствени продукти – „Софарма 

Трейдинг“. 

Лекарственият продукт Ondansetron В. Braun е разрешен за употреба до 9 ноември 2021 

г. по процедура по взаимно признаване. Съгласно предоставена информация от 

фармакомпанията, продуктът не се разпространява на българския фармацевтичен пазар.  

За лекарствените продукти Tracrium на Aspen Pharma Trading Limited Ирландия и 

упълномощен представите на територията на страната „ФармДедикт“, в ИАЛ не са 

http://www.zdrave.net/
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постъпвали писмени уведомления за временно или постоянно преустановяване на 

продажбите. На пазара има налични количества, които са разпределени към търговци 

на едро „Софарма Трейдинг“ и „Фьоникс Фарма“, като съгласно предоставета 

информация се очаква нова доставка. 

 

www.zdrave.net , 13.05.2020 г.  

https://www.zdrave.net/-/n13233 

 

Фармакомпании с позиции за комуникацията си с медиците в условия на 

пандемия 

 

С информация как ще продължи комуникацията между медиците и фармакомпаниите 

след отмяната на извънредното положение излязоха от Асоциацията на 

научноизследователските фармацевтични производители (ARPharM) и членуващите в 

нея фармацевтични компании и Българска генерична фармацевтична асоциация 

(БГФармА). 

През следващите месеци виртуалните средства за взаимодействие с медицинските 

специалисти ще продължават да бъдат основно средство за комуникация предвид 

продължаващата пандемична ситуация. В случай, че все пак физическо взаимодействие 

е належащо, препоръчва се представителите на фармацевтичните компании да 

провеждат максимално кратки срещи, само след предварителна уговорка с 

медицинския специалист за конкретно време и място на срещата, при спазване на 

инструкциите и правилата за социално дистанциране и защита срещу инфекция. 

Организирането и подкрепата на виртуални професионални, научни и образователни 

събития (уебинари) за медицински специалисти ще продължи да бъде основен формат 

на колективно взаимодействие на фармацевтичната индустрия с медицинските 

специалисти и техните дружества. Организирането и подкрепата на събития, 

изискващи физическо присъствие на медицински специалисти,  се осъществява по 

преценка на всяка отделна компания, като се взимат предвид всички съображения, 

свързани с пандемичната ситуация“, пишат от ARPharM. 

От БГФармА заявяват, че организирането и подкрепата на събития, изискващи 

физическо присъствие на медицински специалисти, се осъществява по преценка на 

всяка отделна компания, като се взимат предвид всички мерки за защита и социална 

дистанция!  

 „Ние отдаваме огромно значение на точната и професионална комуникация между 

фармацевтичните компании и медицинските специалисти. В настоящата извънредна 

ситуация компаниите, членуващи в асоциацията, подхождат с изключително внимание 

и отговорност към взаимодействието с лекарите, оценявайки ползата и риска във всяка 

отделна ситуация.   Основни средства за комуникации с медицинските специалисти 

през следващите месеци ще бъдат виртуалните онлайн и телефонни конференции, 

поради продължаващата епидемична ситуация в страната! Това важи и за 

организирането на професионални, научни и образователни събития за медицинските 

специалисти!“, пишат от организацията.   

 „Разбираме, че лекарите са на първата линия в борбата с пандемията и 

представителите на компаниите, на които се налага да контактуват с тях ще се 

съобразяват с действащото законодателство, извънредните мерки налагащи социалното 

дистанциране, правилата на всяко отделно лечебно заведение или институция, 

възможностите и отговорностите на всеки медицински специалист, както и с 

вътрешните правила на всяка една компания за защита здравето на своите служители. 

Ако все пак е належащо посещение при медицинския специалист, препоръчва се 

http://www.zdrave.net/
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представителите на фармацевтичните компании след предварителна уговорка с него да 

провеждат кратки срещи с уточнен час и място, при спазване на инструкциите и 

правилата за социално дистанциране и лична защита“, допълват още от БГФармА. 

Пълния текст на позициите на ARPharM може да видите тук, а на БГФармА - тук. 

 

VINF  11:13:31  13-05-2020     RM1112VI.012 

       статистика - продължителност на живот 

        

       Очакваната средна продължителност на предстоящия живот общо за 

населението на страната, изчислена за периода 2017 - 2019 г., е 74.9 години 

             

       София, 13 май /Екатерина Тотева, БТА/ 

             Очакваната средна продължителност на предстоящия живот общо за 

населението на страната, изчислена за периода 2017 - 2019 г., е 74.9 години, като 

спрямо предходния период (2016 - 2018 г.) се увеличава с 0.1 година, съобщи 

Националният статистически институт. Показателят за очакваната продължителност на 

живота показва средната продължителност на предстоящия живот на новородените при 

хипотеза за неизменност в интензивността на наблюдаваната през дадена година 

повъзрастова смъртност. 

             България е страната с най-ниска средна продължителност на живота на 

населението в Европейския съюз, а с най-висока са Испания (83.5) и Италия (83.4 

години). Данните за държавите от Европейския съюз се отнасят за 2018 година.  

             Различната смъртност при мъжете и жените, както и сред населението в 

градовете и селата, определят и различната средна продължителност на живота при 

тези категории население. 

            Средната продължителност на живота при мъжете е 71.5 години, докато при 

жените е със 7 години по-висока - 78.5 години.  

           За периода между 2009 и 2019 г. увеличението при мъжете е с 1.6 години, а при 

жените - с 1.4 години.  

            Средната продължителност на живота на населението в градовете е с 3 години 

по-висока (75.8 години) отколкото на населението в селата (72.8 години). Спрямо 2009 

г. за населението в градовете увеличението е с 1.9 години, а за населението в селата е с 

0.6 години. 

          За хората, достигнали възраст 65 навършени години, очакваната 

продължителност на живота е 16.2 години, като за мъжете и жените тя е съответно 14.1 

и 17.9 години. За периодa 2009 - 2019 г. очакваната продължителност на живота на 

хората, навършили 65 години, се е увеличила с 1 година (0.6 за мъжете и 1.2 за жените). 

              Очакваната продължителност на живота варира от 72.8 години в област Враца 

и област Сливен до 76.7 години в областите София (столица) и Кърджали, като общо в 

осем области тя е над средната за страната. Жените живеят по-дълго от мъжете във 

всички области на страната, но най-голяма е разликата между двата пола в област 

Кюстендил (8.9 години), а най-малка - в област Кърджали (5.7 години). 
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www.btv.bg, 13.05.2020 г. 

https://btvnovinite.bg/plateni-materiali/doktori-savetvat-da-povishim-imuniteta-s-

probiotici.html 

 

Доктори съветват - да повишим имунитета с пробиотици 

 

По време на пандемия едва ли има човек, който да не се е замислил как да се предпази. 

Природата е измислила уникален и сложен механизъм да ни защити. Имунната ни 

система е удивителна със своята способност да ни предпазва от различни причинители 

на заболявания. Защо обаче тя при някои хора работи добре и те изкарват всичко "на 

крак", а други постоянно са болни? Много причини като стрес, неправилно хранене, 

големи натоварвания, хроничен недостиг на сън и липса на движение могат да понижат 

имунитета. Независимо дали става дума за повтаряща се банална „настинка“, грип, 

алергии, астма или ситуация на пандемия, трябва да осигурим стимул на имунната си 

система през цялата година. 

Как да го постигнем? 

Има много различни начини да направим това – прием на пресни плодове и зеленчуци, 

спорт, пълноценен сън и почивка, прием на мултивитамини. Отвсякъде ни залива 

информация за супер храни и добавки – на кого да се доверим? Има ли гарантирана 

рецепта? 

Какво казват учените? 

Най-голямата част от имунната ни система (около 80%) се намира в червата. 

Микробиомът, или бактериите в червата, се състои от трилиони различни видове 

бактерии. Той работи заедно с имунната система на организма, за да ни защити срещу 

болестотворните бактерии. Поддържането на правилния баланс на микробите в червата 

- на добрите и лошите бактерии, не само помага за чревното здраве, но може да бъде 

мощен съюзник за създаване на здрава и силна имунна система. Много са причините, 

които могат да нарушат този баланс, какво да правим? 

Тогава на помощ идват пробиотиците. 

Пробиотиците са полезни бактерии, които подпомагат храносмилането и усвояването 

на хранителните вещества. Когато работят ръка за ръка с червата ни и с техните 

имунни клетки, имунната ни система започва да реагира като щит срещу 

болестотворните нашественици. Затичваме се към аптеката и отново пред нас стои 

дилема. 

Кой от всички пробиотици е най-подходящият за нас? 

Зададохме този въпрос на един от най-изтъкнатите гастроентеролози проф. д-р 

Красимир Антонов, ето и неговото експертно мнение. 

"Пробиотиците са добавки към конвенционалната медицина, но в никакъв случай 

нейни заместители. Избора на подходящ пробиотик е предизвикателство. 

Пробиотиците трябва да отговарят на определени критерии, като потребителите трябва 

да избират продукти, за които има научно и/или клинично доказани функционални 

характеристики .“ 

На първо място да е с български произход – местните пробиотични бактерии от векове 

са в тесни приятелски отношения с телата ни, намират се в традиционните ни храни и в 

нашата природа. 

Друго важно условие е пробиотиците да са съставени от няколко вида бактерии и в 

достатъчно количество, да има научни доказателства за тяхната полза, да достигат 

жизнеспособни до червата, което се гарантира от начина на производство. 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/plateni-materiali/doktori-savetvat-da-povishim-imuniteta-s-probiotici.html
https://btvnovinite.bg/plateni-materiali/doktori-savetvat-da-povishim-imuniteta-s-probiotici.html
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На база последните научни открития в областта на пробиотиците е създадена нова 

генерация пробиотик - LaсtoFlor®Opti 6 от Kendy Pharma – водеща българска компания 

с дългогодишен опит в производството на пробиотици. 

Разработен на база щамове с естествен произход (не-генно модифицирани), директно 

изолирани от екологични ниши на българската природа, LaсtoFlor®Opti 6 съдържа 6 

вида лиофилизирани бактерии с висока бионаличност - 10 млрд. в 1 капс. и био 

пребиотик инулин. Включени в стомашно-устойчиви DR капсули, които ги предпазват, 

пробиотичните микроорганизми могат да проявят своята биологична активност в 

цялото си количество. 

LaсtoFlor®Опти 6 е естествен активатор на имунокомпетентните клетки в чревната 

лигавица. In vitro опити е доказват подтискане на провъзпалителни цитокини (TNF-α, 

IL-6) и стимулиране секрецията на антивъзпалителния цитокин IL-10. 

В отделна in vitro моделна система е установена и способност на L. plantarum LLP-2L & 

LLP-4B и трите щама бифидобактерии от състава на LaсtoFlor®Opti 6 да образуват 

биофилм. Образуването на биофилм дава възможност на щамовете да устояват на 

условията от заобикалящата ги среда и гарантира успешното им заселване в червата. 

Множеството полезни бактерии във формулата на LaсtoFlor®Opti 6 ефективно 

противодействат на болестотворните микроорганизми, причинители на инфекции в 

червата и пикочнита пътища - Е.coli UPEC; Е.coli EPEC, Klebsiella pneumoniae; 

Pseudomonas aeruginosa; Proteus mirabilis; Salmonella typhimurium, Bacillus cereus, 

Staphylococcus aureus и Candida albicans , чрез синтез на антимикробни вещества 

(бактериоцини). 

Сложните и динамични взаимодействия, които съществуват между чревната лигавица, 

полезните бактерии и имунната система са и ще бъдат обект на клинични изпитвания, в 

които и Кенди Фарма има принос заедно с медицинското съсловие в България със 

собствени разработки и провеждане за по - пълно знание върху полезното действие на 

българските щамове млечно-кисели бактерии. 

 

www.dnevnik.bg, 13.05.2020 г.  

https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2020/05/13/4065831_deniat_sled_izvunrednoto_poloje

nie_kakvo_e_zabraneno_i/ 

 

Денят след извънредното положение: какво е забранено и позволено 

 

Анна Христова 

След два месеца на очакване 13 май носи край на извънредното положение в България, 

наложено заради епидемията от COVID-19. 

Формалното му отпадане по-скоро цели да свали напрежението по политически и 

правозащитни теми, отколкото да промени особено правилата, по които страната живее 

в последните седмици. Повечето от действащите ограничения, както и мерките в 

подкрепа на бизнеса и работещите, ще продължат да действат в следващите два месеца. 

Или поне така предвижда управляващата коалиция ГЕРБ и "Обединени патриоти", 

която прокара законовите текстове за продължаване на действащите регулации след 

края на извънредното положение - промените в Закона за здравето бяха приети снощи 

на извънредно заседание на парламента, продължило повече от 8 часа. 

Изненади обаче не са изключени, тъй като ГЕРБ спази всички порочни традиции на 

нормотворчеството - изменения на закони от различен порядък чрез текстове от Закона 

за здравето, прокарването им в последния момент и редактирането им "на крак" по 

време на обсъждането в пленарната зала. Както и изпращането им за обнародване от 

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2020/05/13/4065831_deniat_sled_izvunrednoto_polojenie_kakvo_e_zabraneno_i/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2020/05/13/4065831_deniat_sled_izvunrednoto_polojenie_kakvo_e_zabraneno_i/
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президента в 12 без 5. И двете могат да доведат до оспорване както на текстове по 

същество, така и на основание на сроковете на действие на законите. 

Ограниченията - без промяна 

След 13 май ограничителните мерки, които бяха въведени срещу разпространението на 

коронавируса, остават без промяна. Причината - повечето от тях са въведени със 

заповеди на здравния министър, които ще продължат да действат до отмяната им. 

Забранени остават: 

- пребиваването на закрити обществени места без предпазни маски 

- посещенията в хранителните магазини и аптеките между 8.30 и 10.30 ч. за хора под 

60-годишна възраст. 

- сядането на пейки и по поляните в парковете и градските градини 

- нарушаването на наложена от властите карантина (за глобите - тук) 

Без изключения продължава да е и 14-дневната домашна изолация, която поема 

ангажимент да спазва всеки пристигащ от чужбина. 

Наказанията при нарушаване на противоепидемиологичните мерки остават от 300 до 

1000 лв. за първо нарушение и от 1000 до 2000 лв. за повторно. Запазва се и санкцията 

от 5000 лв. за нарушаване на изолацията, в т.ч. и за контактни лица. 

Позволени при спазване на дистанция и мерки за дезинфекция са: 

- разходките в парковете и планините при дистанция от минимум 2.5 м 

- индивидуалните спортове на открито 

- посещенията в кина, музеи, галерии и библиотеки на закрито, както и на културните 

събития на сцени на открито 

- колективните спортове на открито за аматьори без състезателен характер (в т.ч. 

футбол, баскетбол, волейбол) 

- посещенията в болниците за планови операции и прегледи 

- имунизациите, детските и женските консултации 

Инвитро процедурите, които за кратко бяха спрени, отново се правят. Преди дни обаче 

се оказа, че част от манипулациите остават забранени заради грешка в заповедта на 

здравния министър. Очаква се нова заповед, която да ги позволи. 

Магазините и заведенията - частично отворени 

Все още остават затворени заведенията и магазините в големите търговски центрове. 

Останалите търговски обекти, включително фризьорските и козметични салони, имат 

право да работят, но като осигурят поетапно пускане на клиенти и дистанция на входа 

и касите. Същото важи и за пазарите и цветните борси. 

Заведенията на открито могат да работят, като между масите трябва да има 1.5 м 

разстояние, а на една маса могат да сядат не повече от четирима души или едно 

семейство. 

Плажовете в страната трябва да бъдат готови за използване на 1 юни. Концесионерите 

ще плащат по-ниски такси, срещу което обаче са задължени да намалят наполовина в 

сравнение с миналата година цените на шезлонгите и чадърите. 

Запори и наказателни лихви 

Процедурите за публична продан се спират за още два месеца - до 13 юли. 

Наказателните лихви при нарушени плащания на вземания няма да текат също до юли. 

Това обаче ще важи за финансови институции като фирми за бързи кредити, но не и за 

кредити към банки, които вече се предоговарят. 

След два месеца на принудителна ваканция съдилищата започват отново работа при 

мерки за предпазване от заразата - подробности тук. 

За трудов стаж пред тази година ще се зачитат не 30, а 60 дни неплатен отпуск, тъй 

като много от служителите са принудени да излизат в принудителна почивка, за да не 

загубят работното си място. 
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Подробности за промените, които засяга икономиката четете тук 

Децата - далеч от училища и градини 

Децата засега няма да се връщат в училищата и детските градини. Учебната година ще 

завърши онлайн, а изпитите за външно оценяване след четвърти и десети клас няма да 

се състоят. Единствените, които ще се завърнат физически в училищата са 

седмокласниците, които трябва да положат изпити за прием в гимназиите, и 

зрелостниците. Изпитите ще бъдат през юни (подробности - тук) 

До две седмици правителството и Националният оперативен щаб срещу коронавируса 

ще анализират дали детските градини и яслите да отворят отново. За целта властите ще 

изчакат да видят резултатите от отварянето на детските заведения в Дания и Германия. 

Откога действат новите правила 

Краят на извънредното положение отнема дадените временно на властите правомощия 

да ограничават отделни права на гражданите, като свободното придвижване, например. 

Дори по сравнително прост въпрос като този кога страната спира да е в извънредно 

положение мненията не са единодушни. Според управляващите това ще стане в 23.59 ч. 

на 13 май. По тази причина в одобрените окончателно снощи от парламента промени в 

Закона за здравето е записано, че влизат в сила от 14 май. Според тълкуванието на 

административен съдия, цитиран от седмичника "Капитал", обаче решението на 

Народното събрание, което гласи, че извънредното положение е "до 13 май", означава, 

че то изтича едно в полунощ на 12 срещу 13 май. 

Разночетения може да създаде и процедурата по влизането на закона в сила. 

Президентът ще го получи най-рано в нощта на 12 срещу 13 май, а по Конституция има 

15-дневен срок да реши дали да издаде указ за обнародването му, или да наложи вето 

на текстове от него. Той може да подпише указа веднага и той да излезе в извънредно 

издание на "Държавен вестник", както се е случвало в други спешни случаи. Дори 

държавният глава да се забави, или да се наложи прегласуване на текстовете, в крайна 

сметка те ще влязат в сила със задна дата - от 14 май, както е записано в преходните и 

заключителните разпоредби. 

Според юристи обаче уязвими междувременно ще се окажат заповедите на здравния 

министър, които регламентират ограничителните мерки. Ако на 13 май, когато вече 

няма да бъдем в извънредно положение, а все още не е приет Законът за изменение и 

допълнение на Закона за здравето, то няма да бъде изменен и Законът за мерките при 

извънредното положение, обяснява в интервю за БНР Мария Шаркова, адвокат и 

специалист по медицинско право. По думите й това създава предпоставки след 

отпадането на извънредното положение, да отпадне основанието на актовете, които са 

издадени във връзка със закона за него и "в този период някои от ограничителните 

мерки да се окажат незаконосъобразни с всичките последици от това". 

 

www.vesti.bg , 13.05.2020 г.  

https://www.vesti.bg/vdyhnovenite/bylgarskiprinos-v-novimaskisreshtu-covid-19-

6109471 

 

Български принос в нови маски срещу COVID-19 

 

Нова разработка може да се окаже ключова за работещите на първа линия 

 

Сабина Иванова 

Даденост. Това беше за нас всичко преди коронавируса, само че нещо невидимо за 

очите наистина ни показа същественото в живота. И докато учени, вирусолози и 

специалисти се надпреварват с времето, за да открият ефективно лечение или ваксина, 

http://www.vesti.bg/
https://www.vesti.bg/vdyhnovenite/bylgarskiprinos-v-novimaskisreshtu-covid-19-6109471
https://www.vesti.bg/vdyhnovenite/bylgarskiprinos-v-novimaskisreshtu-covid-19-6109471
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медицинските служители се борят за живота на милиони хора по цял свят. Борят се и за 

глътка въздух. Която без надеждни защитни средства, може да се окаже фатална.  

Именно в тази борба се включва Божана от "Air Collective", международна инициатива 

с над 170 доброволци. 

Тя, заедно с екип специалисти от България доразвиват вече съществуваща в няколко 

европейски държави идея за предпазна маска, която да осигури нужната защита на 

хората от първа линия, които контактуват непосредствено с най-тежките случаи на 

COVID-19 и не излизат със седмици от инфекциозните отделения.  

За Vesti.bg и Вдъхновените Божана разказва как започва всичко: „Първоначално 

инициативата стартира като “DIY Ventilators” и основната й цел беше чрез 

сътрудничество на екипи от цял свят да се създадат машини за апаратна вентилация на 

принципа “направи си сам“. Методът, който инициативата ползва е на отворена 

колективна разработка или работа в сътрудничество на инженери и друг тип 

специалисти. Той заляга и във философията на много иновационни центрове. Тъй като 

аз съм част от "Resonator", хъб за споделени иновации, за мен беше интересно как такъв 

проект ще се развие ускорено в кризисната ситуация на пандемия.“ 

Основателят на “DIY Ventilators“ – Салим Вирани, който е създател на редица 

програми за иновации във Великобритания, Африка и Южна Америка е един от 

основните мотиви Божана да се включи в идеята за разработване на иновативната маска 

за многократна употреба.  

Каква е идеята? 

Божана разяснява какви са разликите между продукта, който са създали и досегашните 

средства за предпазване: „Масовите маски и предпазните средства, ползвани от 

медицински служители не предоставят 100% защита срещу COVID-19. 

Те покриват лицето частично – само носа и устата или само очите. Много от болниците 

в страната, които са получили маски N95 и FFP3 са в непрестанна нужда, защото те са 

за еднократно ползване и има изчерпване на количествата в страната и в световен план. 

Маските ни ползват базата на маска за шнорхелинг, която ние адаптираме към ново 

приложение.  

Те са подходящи за многократна употреба с възможност за регулярна дезинфекция чрез 

гама лъчи, технология, налична в повечето болници. Отменят нуждата от ползване на 

очила в комбинация с маска, което води до запотяване.  

Българската следа 

Освен това, маските са устойчиви и ще могат да се използват и при други инфекциозни 

заболявания.“ Какво представлява маската и каква е българската следа в измислянето 

на дизайна? Божана разяснява: „Самата маска за шнорхелинг покрива цялото лице и 

създава добро прилепване. Отделно разполага с вътрешен разделител, който спира 

притока на въздух към очите. Дизайнерът на тази маска е българин, който живее във 

Франция, с когото също успяхме да се консултираме. 

Новото приложение за предпазване на медиците се постига посредством нов накрайник 

на маската за шнорхелинг, който ние произвеждаме чрез FDM нишкова технология 

(fused deposition modeling).  

“Моделът е разработен така че да може сравнително лесно да се 3D принтира и на 

любителски машини, но ние използваме  професионалната техника и инженерни 

материали. Това ни позволява да изработваме по-големи количества с по-надеждно 

качеството. Към накрайника нашият екип прибавя и два броя антибактериални и 

антивирусни филтри. А маските за кислородна терапия включват и медицински клапан 

за контрол за налягането от типа PEEP и допълнителен шлаух“, разяснява още Божана.  

За нея и екипа, който разработва модела обаче има една основна трудност – че в 

момента медицинските екипи са натоварени и не могат да дадат бърза обратна връзка. 
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„Знаем, че лекарите имат много отговорна работа и ние не сме приоритет, така че ги 

очакваме с разбиране да споделят, когато могат впечатленията си от маските. От друга 

страна, за нас е важно да получим верификация за сигурността на комплектите и да ги 

подобряваме ако е нужно, така че такава обратната връзка се чака тръпнейки“.  

Чакането обаче си заслужава. След предоставянето на първите бройки и известен 

период на напрегнато мълчание, резултатът обнадеждава всички: „Първата зелена 

светлина ни даде д-р Ангелов, изпълнителен директор на УМБАЛ Александровска 

ЕАД в гр. София, който заяви голямо количество предпазни маски за персонала на 

болницата. 

Това ни мотивира да направим доставката със собствени средства и дарения от 

приятели. Получихме потвърждение, че маските са по-защитени от останалите за 

еднократна употреба и от д-р Величка Кадийска, Директор на Специализираната 

болница за активно лечение на белодробни болести - Перник.  Подобно мнение сподели 

и Доцент Арабаджиев от УМБАЛ “Проф др Стоян Киркович” АД, гр. Стара Загора. 

Общото мнение е, че маските превъзхождат останалите защото решават и друг голям 

проблем - запотяването на защитни очила поради носенето на еднократна маска“, 

разказва Божана.  

Какво следва 

Освен Божана Иванова, екипът който разработва маските се състои от Момчил Петров, 

Натанаил Стефанов, Димо Димов, Михайло Николич, Михаил Ангелов ,  арх.Енрико 

Рипуц и Петър Петров.  

Всички те работят доброволно и влагат собствени средства и време в производството 

на маските, но в момента към тях има запитвания от още болници. За да успеят да 

задоволят нуждите на здравните заведения, те започват кампания в Help Karma, като 

всеки, който желае може да дари. Събраните средства ще се използват за материали за 

изработка и транспортни разходи, а трудът на българския екип ще продължава да бъде 

доброволен.  

Всеки, който желае да помогне за каузата на Air Collective може да го направи тук: 

AIR COLLECTIVE - ПРЕДПАЗНИ МАСКИ ЗА МЕДИЦИ 

А Божана ни напомня, че запазването на живота на лекарите, медицинските сестри, 

санитарите, шофьорите на линейки и доброволците на първа линия  е основна 

мотивация за нея и колегите ѝ.  „Мотивирани сме от каузата да предпазим лекарите на 

първа линия в битката срещу COVID-19, както и да помогнем на пациентите, които не 

са в критично състояние. Доброволчеството като всяка друга дейност има своите 

трудни моменти, но обратната връзка от лекарите е фактор, който ни зарежда с нови 

сили“, завършва разказа си Божана. 

 

www.cross.bg, 13.05.2020 г.  

https://www.cross.bg/preporuchva-samoletite-horata-1632419.html#.Xrvks2gzbcs 

 

Еврокомисията препоръчва завръщане към "неограничено движение" в ЕС 

 

Вътрешните граници на Европейския съюз трябва бързо да се отворят с множащите се 

свидетелства, че отслабва предаването на новия коронавирус. Препоръката е за 

завръщане към "неограничено движение" в рамките на съюза, но с предупреждение, че 

забраните може да се върнат, ако ситуацията с пандемията се влоши. 

Това са част от препоръките, които днес Европейската комисия ще представи, а 

"Ройтерс" ги цитира на базата на проект на документа. Той идва в самото начало на 

туристически сезон за 150 млрд. евро в ЕС, който тази година е застрашен от пълен 

http://www.cross.bg/
https://www.cross.bg/preporuchva-samoletite-horata-1632419.html#.Xrvks2gzbcs
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провал, ако не се либерализира по някакъв начин придвижването поне между страните 

членки. 

Позицията на ЕК има само препоръчителна сила, крайните решения са на националните 

правителства. 

В него се казвало още: 

- пътниците и екипажите на самолетите трябва да носят предпазни маски 

- на летищата трябва да се носят предпазни маски и да има контролни мерки като 

измерване на температурата преди допускането на хората на борда 

- чекирането, пускането и получаването на багажа трябва да се организират така, че да 

няма струпване на хора 

- в самолетите няма нужда да се оставят празни седалки или да се разместват 

пътниците по "шахматна" схема 

- самолетите може да инсталират филтри за въздуха, каквито използват инфекциозните 

отделения в болниците 

- не е ясно дали това лято ще има туристи от страни извън ЕС; препоръката на 

Еврокомисията е да се удължи забраната те да влизат до 15 юни, но и след това в 

документа се казвало, че "националният и вътрешният за ЕС туризъм ще са 

доминиращи в краткосрочен план" 

- европейците трябва да могат безопасно да отсядат в хотели, да посещават ресторанти 

или плажове, но докато няма ваксина, трябва да има нагласа, че при поява на много 

нови случаи ограниченията бързо ще се върнат 

- приложения за мобилни устройства, с които да се проследяват контактите на хората 

(включително на територията на други страни), трябва да бъдат използвани единствено 

на доброволна основа; не бива допускането до транспортни средства да става при 

условие, че пътникът показва инсталирана подобна програма 

- за отменени или провалени пътувания и почивки не се препоръчва отмяна на 

задължението да се възстановят средствата на пътници и туристи 

- предложената алтернатива на възстановените пари (с каквито авиокомпании и 

туристически агенции в момента почти не разполагат) е въвеждането на ваучери с 

валидност поне една година, които да са гарантирани от правителствата, в случай че 

компаниите не могат да изпълнят задължението си или фалират; за да са привлекателни 

хората да ги приемат, се препоръчва ваучерът да важи за пътуване при същите или 

дори по-добри условия 

- за влаковете се препоръчва спазване на социална дистанция чрез повече вагони и 

учестен график; във влаковете и на жп гарите маските трябва да са задължителни; по 

възможност вратите да се отварят автоматично, а не ръчно, трябва да има 

дезинфектанти и да се избягва пътуване в пиковите часове 

- същите правила ще важат и за другите видове обществен транспорт 

- круизните кораби ще спазват същите правила, като броят на пасажерите трябва да 

бъде намален и на борда да има помещения, които да действат като изолатори при 

съмнения за поява на заразен. 

Комисията изчислява, че в туристическия сектор на ЕС близо 6.4 милиона работни 

места ще бъдат изгубени тази година. През първото тримесечие загубите в оборота вече 

са в рамките на 80 - 90 процента, припомня "Ройтерс", цитирайки данни на четири 

ресорни сдружения. 

В петък и събота Германия започва да отваря границите с няколко съседни държави, но 

Италия не е сред тях. Все още много страни или не пускат чужденци, включително 

граждани на ЕС, или изискват при влизане те да се подложат на самоизолация. Това са 

мерки, при които туризъм е невъзможно да има. 
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www.actualno.com , 13.05.2020 г.  

https://www.actualno.com/healthy/zdravnijat-ministyr-shte-razreshava-iznosa-na-

opredeleni-produkti-svyrzani-s-covid-19-news_1461943.html 

 

Здравният министър ще разрешава износа на определени продукти, свързани с 

COVID-19 

 

Министерският съвет прие решение за изменение на РМС № 159 от 2020 г. за 

предприемане на мерки във връзка със заболяването COVID-19, изменено и допълнено 

с РМС № 189, 204 и 274 от 2020 година, предаде репортер на БГНЕС. 

С решението се определя министърът на здравеопазването Кирил Ананиев за 

компетентен орган, който да разрешава износа на определени продукти (защитни очила 

и визьори, предпазни средства за устата и носа и защитни облекла) при условията и 

реда, установени в Регламент за изпълнение (ЕС) 2020/568 на Комисията от 23 април 

2020 г. за извършване на износ на определени продукти след представяне на 

разрешение за износ. РУМЕН СКРИНСКИ 

 

www.clinica.bg , 13.05.2020 г.  

https://clinica.bg/12074-MU-Sofiq-udylji-distancionnoto-obuchenie 

 

МУ-София удължи дистанционното обучение 

 

Участието на доброволците в кампанията по ограничаване на пандемията ще се 

зачита като учебна заетост 

 

Ректорът на Медицинския университет в София издаде заповед, с която удължава до 31 

май включително срока на неприсъственото, дистанционно обучение в електронна 

среда. „Обучението може да се извършва и присъствено – индивидуално или в малки 

групи, там където е възможно да се изгради организация при спазване на всички 

противоепидемични мерки, съобразени с препоръките на Министъра на 

здравеопазването, Националния оперативен щаб и компетентните власти", разпорежда 

проф. Виктор Златков. 

Формите за дистанционно (електронно, звуково и писмено) и присъствено обучение, 

касаещо лекции, семинари, клинични казуси и др. се провеждат според традицията, 

практиката и възможностите на всеки факултет, съобразно спецификата на отделните 

катедри и другите учебни структури, пише в заповедта. 

Ръководителите на отделните първични учебни звена, след съгласуване със 

съответните Декани и съответните Директори на университетските структури, да 

направят организация по провеждане на клиничното практическо обучение. То трябва 

да изпълнява изискванията за всяко направление и специалност за съответната 

регулирана професия, при спазване на всички противоепидемични мерки, съгласно 

препоръките на компетентните здравни органи, нарежда ректорът. 

Ръководствата на Катедрите и Факултетните съвети трябва да организират и проведат 

преддипломният стаж на дипломанти (обучавани на български език) в 

Университетските болници, в здравните и лечебни заведения, с които МУ- София има 

сключени договори за СДО, при условие, че в тях няма забрана за провеждане на 

практическо обучение. 

Участието на всички доброволци 

 (студенти, специализанти и докторанти) в кампанията по ограничаване на пандемията 

и обгрижване на пациенти, съмнителни или носители на КОВИД-19 ще се зачита като 

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/healthy/zdravnijat-ministyr-shte-razreshava-iznosa-na-opredeleni-produkti-svyrzani-s-covid-19-news_1461943.html
https://www.actualno.com/healthy/zdravnijat-ministyr-shte-razreshava-iznosa-na-opredeleni-produkti-svyrzani-s-covid-19-news_1461943.html
http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/12074-MU-Sofiq-udylji-distancionnoto-obuchenie
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учебна заетост, подчертава проф. Златков. За всички обучаващи се, приключили курса 

си в Докторантското училище на МУ-София, задължителният окончателен изпит ще 

бъде проведен онлайн в електронна среда. 

Редовните кандидат-студентски изпити на български език по биология и химия за 

специалностите „медицина", „дентална медицина" и „фармация" ще се проведат 

присъствено по предварително обявения на интернет-страницата на Университета 

график (по биология на 04.07.2020 г. и химия на 12.07.2020 г.), при стриктно спазване 

на всички противоепидемични мерки 

Събирането на необходимите документи за отпускане на стипендии по ПМС 90/2000 г. 

на студенти за летния семестър да започне от 13.05.2020 г. и да продължи до 22.05.2020 

г. включително. За последващите действия по отпускане на стипендиите ще се спазва 

установен график, публикуван на интернет-страницата на МУ-София и интернет-

страницата на Студентския съвет на МУ-София, подчертава ректорът на МУ София. 

 „Обръщам внимание, че след отпадане 

на извънредното положение от 13.05.2020 г. започват отново да текат всички спрени 

срокове по процедури от ЗРАСРБ, както и да се провеждат заседания на катедрените 

съвети, факултетните съвети, и съветите на колежа, департамента и филиала на МУ-

София при стриктно спазване на всички противоепидемични мерки. Определям 

майската изпитна сесия на допуснатите специализанти за държавен изпит за 

придобиване на специалност в системата на здравеопазването, да започне от 15.06.2020 

г. и да продължи до 13.07.2020 г. включително", в заповедта. В нея се обяснява и че 

Централната медицинска библиотека ще бъде отворена при спазване на изискването за 

социална дистанция и на всички противоепидемични мерки. 

 

www.btv.bg, 13.05.2020 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/ikonomisti-za-namaljavaneto-na-dds-mnogo-drugi-

branshove-sashto-shte-iskat-namaljavane-na-stavkata.html 

 

Икономисти за намаляването на ДДС: Много други браншове също ще искат 

намаляване на ставката 

 

Бюджетът за първите три месеца на годината не е сериозно засегнат от COVID-

19, според МС 

 

Бюджетът за първите три месеца на годината не е сериозно засегнат от коронавируса, 

но кризата тепърва ще се отрази на хазната. Това е записано в решението на 

Министерския съвет, с което се одобрява информацията за изпълнението на бюджета за 

първото тримесечие на годината.  

Очаква се в парламента да бъдат разгледани различни предложения за намаляването на 

Данъка върху добавената стойност. 

Очаква се в парламента да бъдат входирани предложенията за намаляването на ДДС от 

20 на 9 на сто, след като премиерът вече даде заявка, че очаква това да стане факт за 

ресторантьорите и за книгите. 

На този фон опозицията в парламента заяви, че е добре да се помисли и за намаляване 

на ДДС при други стоки - като лекарствата, храните, детските стоки. Експерти обаче 

предупредиха, че това крие рискове. 

Димитра купува лекарства за нея и съпругът и за 130 лева месечно. Очаква ако ДДС-то 

за тях бъде намалено, и сметката й да намалее: 

От Асоциацията на аптеките отчитат, че ако няма възможност ДДС да бъде намалено за 

всички лекарства, е добре ставката да падне поне за плащаните от здравната каса. Това 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/ikonomisti-za-namaljavaneto-na-dds-mnogo-drugi-branshove-sashto-shte-iskat-namaljavane-na-stavkata.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/ikonomisti-za-namaljavaneto-na-dds-mnogo-drugi-branshove-sashto-shte-iskat-namaljavane-na-stavkata.html
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ще остави допълнително средства, с които касата може да плаща още лекарства, казва 

браншът. 

И още по-ниското ДДС ще свали цените и ще даде възможност за по-качествено 

лечение: 

„Когато имат несигурност в доходите, вижда се много ясно предписани 2-3 лекарства 

на рецептата и те казват дайте ми само едното, защото за другото нямам пари – това се 

среща всеки ден!“, каза Николай Костов, Асоциация на аптеките. 

Сред другите лансирани идеи е и по-ниско ДДС при стоките за деца до 3 години. Като 

млада майка Мирена се надява това да се случи, за да намалеят разходите й: 

„Памперсите предвид, че бързо се изчерпват, на второ място бих поставила ето нещата 

за правилното му развитие в случая му взехме тротинетка, която пак е доста пари“, 

казва майката. 

От бранша пресмятат, че с колкото се намали ДДС-то за детските стоки, с толкова 

могат да поевтинеят и те: 

„Дори някой да се опита от търговците да хитрува и да пожелае тази разлика да я 

прибави към неговата печалба за кратко, пазарът ще го отвее, тъй като другите няма да 

държат старите цени, а ще ги намалят“, обясни Мариан Колев, собственик на верига 

магазини за детски стоки. 

Според икономисти – намаляването на ДДС за част от бизнеса не е добра идея. Според 

бившия министър на икономиката Николай Василев това ще отвори кутията на 

Пандора, защото много бизнеси ще очакват намаляване на ставката: 

„Ще има една дълга опашка и ще си говорим за това само няколко месеца и ще си 

губим времето с въпроса колко дявола ще се съберат на върха на една игла!“, каза 

Николай Василев, бивш министър на икономиката. 

Според Василев различните ставки ще отворят широко и вратата за злоупотреби. 

 

www.dnes.bg, 13.05.2020 г. 

https://www.dnes.bg/koronavirus/2020/05/13/700-hil-leva-e-struvalo-na-nzok-lechenieto-

na-koronavirusa.449602 

 

700 хил. лева е струвало на НЗОК лечението на коронавируса 

 

НЗОК има и достатъчно средства в резерва 

 

Нели Христова 

Над 700 000 лева е платила НЗОК за лечение на болните от COVID-19, стана ясно 

преди дни. По думите на управителя на Здравната каса - Петко Салчев, стана ясно, че в 

момента се сключват договори с лаборатории и ще започне изплащането на тестове за 

коронавирус. 

"Ние сме длъжни да посочваме проблемите, да посочим как според нас е правилно да 

се реагира в тази ситуация, защото когато дойде момент, в който отново не достигат 

парите за базови неща в здравеопазването - ще се сетят, че част от тези пари, които са 

били в бюджета на НЗОК са похарчени са справяне с епидемията", каза председателят 

на БЛС д-р Иван Маджаров пред Bulgaria ON AIR. 

Той заяви, че не може да се ангажира с това каква част от заразените от COVID-19 са 

неосигурени.  

"Не мога да дам такава информация, защото тя е известна на Здравната каса и на 

лечебните заведения, които лекуват тези пациенти. Вероятно не са много, но има и 

вероятност една голяма част от тези, които сега ще бъдат тествани за сметка на НЗОК, 

http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/koronavirus/2020/05/13/700-hil-leva-e-struvalo-na-nzok-lechenieto-na-koronavirusa.449602
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да са неосигурени, защото по време на епидемия не правим разлика с осигурените и 

неосигурените. Трябва да лекуваме всички", допълни д-р Маджаров.  

Шефът на БЛС коментира, че лечението на един заболял от COVID-19 е много 

различно. 

"Зависи в каква тежест е заболяването, както и с какви придружаващи заболявания. 

Колко дни е лежал в болница, трудно е да се каже, но със сигурност ще имаме такава 

статистика, когато започнем да излизаме от кризата и лечебните заведения направят 

своите анализи. До този момент Здравната каса, според това, което имам като данни, е 

платила 700 000 лв.", каза още той. 

Д-р Маджаров подчерта, че НЗОК има достатъчно предвидени средства и в резерва. 

"Ще има наплив от пациенти с хронични заболявания, защото през последните 2 месеца 

не са търсили помощ. В тази криза доверието и уважението към медицинската 

професия отново получи своето подобаващо място", категоричен е той. 

 

 

 


